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ВСТУП 

 

В сучасних умовах трансформаційної економіки України підвищення 

ефективності діяльності підприємств вимагає якнайшвидшого оволодіння 

ринковими методами господарювання. Нестабільність економічного стану 

більшості з них пов’язана з проблемами організації та управління економічної 

безпекою, що беспосередньо  залежить від постачальницької та збутової 

діяльністі, некомплексне вирішення яких є причиною неповного задоволення 

попиту, недоотримання прибутків, збільшення ризиків, пов’язаних з 

постачанням та збутом продукції. Для успішного функціонування підприємству 

необхідне впровадження методу реорганізації відділу з постачаннь та збуту. 

Методологічні та методичні проблемні питання організації та управління  

економічною безпекою  підприємств  з постачальниками і  пов'язані  з цим 

конкретні  прикладні аспекти були  предметом наукових досліджень  

вітчизняних  і зарубіжних авторів: Кірієнка А.В., Ілляшенка С.Н., Кузенка Т.Б., 

Олейникова Є.А., Ковальова Д. А. та Сухорукової Т. В., Кракос Ю. Б. та 

Серика Н. І., Дацків В.В., Тамбовцева В.Н., Лисенка Ю.Г., Шликова В.Л.  та ін. 

Не зважаючи на наукові розробки, на сучасному етапі виникла потреба 

практичного застосування реорганізації відділу постачань та збуту швейних 

підприємств, розробки заходів підвищення їх ефективності, визначення 

критеріїв вибору напрямків стратегій, зменшення і попередження ризиків, 

пов’язаних з постачанням продукції. 

На жаль, на досліджуваному підприємстві рівень управління відділом 

постачань дуже низький, що вимагає пошуку нових шляхів удосконалення 

постачань, розроблення і адаптації методів реорганізації відділу посчатань та 

збуту на підприємстві, методичних і практичних  напрямів їх застосування. Все 

це й обумовило вибір теми дипломної роботи, мету та зміст дослідження. 

Метою дипломної роботи є вивчення теоретичних основ формування 

системи економічної безпеки та використання отриманих знань для 

удосконалення системи економічної безпеки ТОВ «СТИЛЬ».  
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Для досягнення цієї мети  визначено і вирішено такі завдання: 

- уточнено сутність та мету економічної безпеки підприємства в сучасних 

економічних умовах; 

- розглянуто формування економічної безпеки підприємства як системи; 

- розроблено систему економічної безпеки по взаємодії з постачальниками; 

- проведено аналіз ринку швейної промисловості; 

- проведено аналіз виробничо-господарської та фінансової діяльності ТОВ 

«СТИЛЬ»; 

- проаналізовано процес взаємодії ТОВ «СТИЛЬ» з постачальниками; 

- надано пропозиції до підвищення ефективної діяльності ТОВ «СТИЛЬ» 

завдяки реорганізації відділу постачань та збуту; 

- проведено забезпечення економічної безпеки ТОВ «СТИЛЬ» шляхом 

вдосконалення процесу взаємодії з постачальниками; 

- зроблено оцінку ефективності запропоновах заходів на ТОВ «СТИЛЬ». 

Об'єкт дослідження – швейне підприємство ТОВ «СТИЛЬ». 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у розробці методики 

формування системи економічної безпеки по взаємодії з постачальниками на 

засадах методу рейтингових оцінок та АВС-аналізу. 

Практична значущість дослідження визначається можливістю 

використання розроблених наукових положень, висновків і методичних 

рекомендацій для запровадження реорганізації відділу постачань та збуту 

досліджуваного підприємства. Запропонована в дипломній роботі логічна схема 

взаємодії з постачальниками може бути використана на будь-якому 

виробничому або торгово-посередницькому підприємстві швейної галузі. 

Також, нововведені посадові інструкції начальника з постачань 

реорганізованого відділу постачань та збуту. 

Результати дослідження апробовано на XI  міжнародній научно-

практичній конференції «Наука и образование без границ», що відбулася з 7-

15.12.2015, у м. Прземисл, Польща.   
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Обсяг та структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, загальних висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг 

дипломної роботи складає 105 сторінок. У дипломній роботі вміщено 28 

таблиць, 15 рисунків,  51 розрахункових формул. Список використаних джерел 

включає 70 найменувань. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ГЛАВА I. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 
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Таким чином, основні результати дипломної роботи полягають у 

наступному. 

Уточнивши поняття та сутність економічної безпеки, визначено що 

вона являє собою стан ефективного використання ресурсів i існуючих 

ринкових можливостей, що дозволяє запобігати внутрішнім i зовнішнім 

загрозам i забезпечувати тривале виживання i стійкий розвиток на ринку 

відповідно до обраної місії. Завдяки складовим системи економічної безпеки 

можна охарактеризувати ключові напрями, за якими мають бути реалізовані 

процеси формування і підтримки необхідного рівня економічної безпеки 

підприємства. 

Отже, цільовою спрямованістю системи управління економічною 

безпекою підприємства є формування адаптивних реакцій на дію загроз у 

будь-якій сфері його життєдіяльності і, як наслідок, – забезпечення 

стабільного і максимально ефективного функціонування підприємства на цей 

момент часу та високого потенціалу розвитку в майбутньому. 

Завдяки фінансовому аналізу ТОВ «СТИЛЬ» зрозуміло, що показники 

ліквідності набагато нижчі нормативних значень. За коефіцієнтом фінансової 

стійкості ТОВ «СТИЛЬ» вважається турбтоним, тому що частка активів, яка 

фінансується за рахунок власного капіталу становить 0,14, це значно менше 

за нормативне значення >0,75. 

За проведеним аналізом ринку швейної промисловості по М.Портеру 

було виявлено, що основною проблемою швейних виробництв є взаємодія з 

постачальниками. Проаналізував основні проблеми взаємодії підприємств-

виробників з постачальниками, знайдено шляхи їх вирішення.  

Так, роглянувши логічну схему взаємодії ТОВ «СТИЛЬ» з 

постачальниками, можна зробити висновок, що підприємство обрало не 

ефективний метод оцінювання постачальників, через що може нераціонально 

провести відбір потенційних постачальників. За роглянутими таблицями, 

можна сказати, що взаємодія з постачальниками погано впливає на рівень 
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збитку ТОВ «СТИЛЬ», та підприємство потребує нововведень та 

реорганізації відділу постачань та збуту. 

Для підвищення виробничої та фінансово-економічної діяльності 

підприємства та для забезпечення його економічної безпеки в цілому, було 

запропоновано реорганізацію відділу постачань та збуту шляхом 

розподілення на відділ постачань та відділ збуту. 

Після пропозиції щодо реорганізації відділу постачань та збуту було 

наведено нову оргструктуру ТОВ «СТИЛЬ» та визначено функції та посадові 

інструкції нового відділу постачань. 

Шляхом вдосконаленної логічної схеми взаємодії з постачальниками, 

було розраховано метод рейтингових оцінок постачальників. 

Цей метод брався у розрізі трьох критеріїв оцінювання постачальника: 

ціна, якість товарів, надійність поставок. 

За результатами проведеної оцінки ефективності запропонованих 

заходів, та за результатами розрахунків, можна сказати, що реалізація 

реорганізації відділу постачань та збуту  в значній мірі зменшує рівень 

збитку ТОВ «СТИЛЬ», а саме заощаджує підприємству 125,08 тис.грн на рік. 
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